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TÁRSADALMI és politikai hetilap

■:<W0

Halottak ticípJÁti
H&toí'ak napján szerte a világon 

Ugyulsak az emlékezés gyertyácsfcái 
ü sírJombok. n. Elhalt kedveseinkre 
gond ólunk, akik nem jönnek vissza 
többé. Nincsenek- Talán egy boldog 
hosszú élet, de leltet hogy tragédia 
fejeződött be, amikor kedvesünk le­
hunyta szemeit.

Halottak napján még j »*■ »an ke­
resztül törnek könnyeinken az étet 
gondjai. Beletörődtünk az élet meg- 
váitozhatati’.nnak hit körforgásába 
és futunk tovább a kenyér tbán. Az 
élet nyomorult, e keseredett harc, 
amelyben az egyiknek el keli pusz­
tulnia, mert ha nem győz, megöli a 
másik. Van kenyered-' Van téli tüz- 
revalód ? Van a gyermekednek cipője, 
ruhácskája, amibe belebujtathatod ? 
Hol vsgy Ismeretlen Dolgozó. Neked 
kellene irányítanod, hová jusson a 
tálát, mert Te dolgoztál meg érte. A 
te verejtéked patakzott, a Te sze­
meid koptak el az éjszakai munká­
ban, t elsz a szociális eszméktől. Ne 
élj, nem otyan nagy dolog egymás 

kezét megtalálni. Csak tí keli indul­
nod, hogy megkíséreld 

Gondolkodó, figyelő ember előtt 
nem lehel vitán, hogy ma már alig 
can olyan egyén, akár réteg, amely- 
nek életviszonyai lényegesen külön- j 
bűznének a tömeget képező kispa- ; 
rasztság, kisiparosság, agrárproleiar- | 
säg életviszonyaitól. Tehát itt nem i 
lehet arról szó, hogy tőkések és ' 
munkások állanának egymással szem- : 
ben, csak arról, hogy az egymást 
kölcsönösen kiegészítő és egymásra- 
utalt három munkásosztály az értel­
miséggel karöltve megtalálják azt a 
pontot amelyen érdekeik a legkisebb 
súrlódással összeegyezthetűk. Nem 
szükséges hozzá sem politika, sem 
világnézeti harc, csak egy kis józan­
ság, jóakarat és az egyéni hiúságnak, 
vagy érzékenységnek jobb időkre való 
fétreáliitása.

Néha arra is gondolok, hogy talán 
a materiális felfogás előretörése oko­
zott volna hasadást az emberi lel­
kekben. Nem. Okos ember nem fél 
attól, amit a szocialista mond. 
Mi szocialisták a társadalom fejlő­
dését a valóságos életből kívánjuk 
megmagyarázni. Megfigyeljük az em­
bert életviszonyokat és összehason­
ítás, valamim reális következtetések 
ltján igyekszünk megtalálni bizonyos 
törvényszerűségeket, amelyek kizáró­
lag a matériára vonatkoznak, tehát 
;rra, hogyan is éljünk egymás mel­
let és egymásért úgy, hogy egyik 
ember ne tehesse rabszolgájává a 
másikat. Ne zsákmányolhassa ki a 
gyengébbet a gazdaságilag erősebb. 
Ut azonban álljunk meg, mert az 
anyagi élet törvényei megmaradnak 
az anyagi élet világában. A lelki 
életnek más törvényei is vannak. 
Tévedés lenne azt hinni bárki részé­
ről, hogy az anyagi élet törvényeit 
minden további nélkül rá lehet vo­
natkoztatni a íeiki életre is. Nem 
lehet Anyag és élet — kettő. Nem 
íeh»t vitás, hogy az emberi életet

elsősorban az anyag szabályozza, 
amely a leiki élet törvényeire és 
franyvpnaiára is kihat, azonban az 
sem lehet vitás, hogy a létek ez 
emberhez, tehát sz anyaghoz kap­
csolódó de mégis küiönáiió valóság 
amely csak kölcsönhatásban áll az 
anyaggal. Itt aztán nem száiiok 
senkivel vitába, hogy a lelki életet 
miiyen formában képzeli el. Ez már 
felfogásbeli, tatán úgy is mondthat- 
nánk hitéleti kérdés, amely minden­
kinek a legszentebb szabadságjoga, 
amelyhez avatatlan kézzel senkinek 
nyúlnia nem rrabad A leik. élet 
ápolóinak ugyanaz a tiszteled és 
megbecsülés jár, mint az anyagi 
irányítóinak.

Az emberiség szempontjából tel­
jesen mindég)7, hogy a szeretet tör­
vényét emberi törvénynek, tehát ma­
teriális valóságnak tartom, melyet 
emberek ruháztak fei isteni erő vel, 
vagy azt vallja valaki, hogy a szeretet 
törvénye istentől származik, melyet 
azért adott nekünk, hogy az emberek 
együttélését boldoggá tegye a földön.

A meg nem értés okát nem' a 
jTuíer:á;,s fctíognsatik « kik. clu 
általánosan ismert törvényszeiőségéi­
től való különbözőségében látom, 
hanem a közösségi elet elhanyago­
lásában, Ostoba, rövidlátó nevelésünk 
folytán büszkék voltunk rá, hogy mi 
nem vagyunk nyáj nép. Minden 
magyar egy különálló invidium, 
egyéniség, akit orránál fogva vezetni 
nem lehet. Azt hittük, hogy a magyar 
ember csak úgy tud érvényesülni, 
ha teret engednek egyéniségének. 
Eiső pillantásra szép mindez, de 
nem igaz. A Magyar népünk sajnos 

i rendkívül nagyfokú társadalomfejiő- 
; dési elmaradottságának köszönheti, 
i hogy még ma sem ért ti oda, hogy 

a közösségi gondolatot elébe tudná 
i helyezni az egyéni érvényesülésnek, 
j a közösségi életforma már magasabb 
! éietszinteí jeleni, melyet csak akkor 
j latunk igazán, ha bepillantunk egy 
i olyan nép életébe, amely már kí- 
; emeikekett az induvidiális széttagolt- 
I ság állapotából és megindult a koi- 
j iektiv életforma éltető utján. Itt ne- 
: hogy valaki azt gondolja, hogy 
j kommunizmusra gondolok. Ha kom- 
í munizmus lesz is a végső kifejtés, 
i az még olyan messze van, melyet 
í sem szemünkkel, sem elménkkel fel 

nem foghatunk. Elég megnéznünk a 
magyar kisparaszí ideálját: Hollan­
diát, Dániát, vagy bármelyik olyan 

i államot, amely kis népe létére olyan 
fejletségi fokot ért el, mint az előbb 
említett két állam. Mennyivel ma­
gasabb éietszinteí biztosítanak lakos- 

\ sásának, amelyet mi, bármilyen 
j politikai forma mellett is csak nagy 
j küzdelem és még több nevelés árán 
I érhetünk el. ,,,,
' Felfogásom szerint iskolaKban, 
i tanfolyamokon és mindenütt, anoi 
j felelős tényező megnyilatkozik annak 
j kellene elhangzania, hogy mi szegény 
‘ magyarok nagyon is egymásra va­

gyunk utalva. Agyongyötört kis

Á Nemzeti Bizottság és o 
Községi Elöljáróság figyelmébe!

A sorozatos betörések és általá­
ban H közbiztonság gyenge mérve 
most már komoly aggodalommal 
töltik el Szarvas lakosságát. Itt az 
ideje, hogy erélyes és határozott in­
tézkedések történjenek a közbizton­
ság helyreállítása érdekében!

Eiső és legsürgősebb teendő a 
közvilágítás bekapcsolása 1 Elég volt 
már a nemleges jelentésből és az 
arra való hivatkozásiról, hogy a 
transzformátor megjavításához nincs 
anyag stb. Nem keli külön'eges 
szaktudás annak a megáltepiláfá- 
hoz, hogy nagyobb áldozatot köve­
tel a közösségtől a rossz közbiz­
tonság, mint a transzformátor meg­
javításának költségei. Tehát ne hi­
vatkozzanak arra többet az illetéke­
sek. hagy nincs anyag, vagy hí van 
is, nincs rá fedezet, A rávalót ha

I törik, ha szakad, elő kel! teremten' 
j és a szükséges javításokat napokon 
; belül ei keli végezni i

A közvilágítás bekapcsolása te- 
i gyen az első lépés, ez azonban a 
I megoldandó feladat egyik része. A 
I másik részét végezze el a rendór- 
I ség I Hívja fel a Nemzeti Bizottság 

a Belügyminiszter figyelmét arra, 
hogy jól fizetett, jói kiképzett és rá­
termett rendőrségre van szükségünk, 

I amely a feladatának megfelel! A 
! demokráciának többek között egyik 

alapvető feltétele a közbiztonság' 
Nem vagyunk hajlandók abba bele- 

j nyugodni, hogy a gvengén fizetett 
és gyengén felszerelt rendőrség még 

: gyengébb munkateljesítménye kö- 
! velkeztében a tömegek kiábrándul­

janak a demokráciából! Halasztást 
1 nem tűrő intézkedést kérünk!! 1

Felnőtt dolgozók középiskolája 
nyílik meg Szarvason

A fennálló miniszteri rendelet ér- 
I leimében tehetőség van arra, hogy 
j azok a H3 évet betöltőit felnő',! dol- 
I gőzök, akik anyagi vagy másik okok 

következtében annak idején nem 
! tudiák elvégezni középiskolai tanul- 
; mányr.ikát, most befejezhetik és ál- 

lamérvényes érettségi bizonyítványt 
1 szerezhetnek.

A tanítást az e«ti órákban a gim- 
j náziumban fogják megtartani. A ta- 
! pitás ingyenes és megfelelő számú

jelentkező esetében f. évi november 
hó 15-én veszi kezdetét.

Felhívjuk Szarvas dolgozó társa­
dalmát. hogy aki tanulni akar, je­
lentkezzék számbavétel céljából a 
Szakmaközi Bizottság vezetőségénél. 
Egyúttal felhívjuk a politikai párto­
kat is, hogy írják össze a jelentke­
zőket pártjukban és azt mie'őbh 
küldjék meg a Szakmaközi Bizott­
ságnak.

Á Nemzeti Parasztpárt megyei 
választmányi gyűlése Kondoroson

Nyíri Sándor megyei íi'.kár elnök­
lete alatt a Nemzeti Parasztért ^Bé­
kés megyei szervezetei f, hó 27-én 
tartották választmányi gyűlésüket 
Kondoroson. Ez a választmányi 
gyűlés határozott a megyei szerve­
zetek magatartásáról a november 3-i 
országos nagyválasztmányi gyű'esen. 
A Nemzeti Parasztpárt részéről Gém 
Ferenc nemzetgyűlési képviselő vett

részt az értekezleten,
A választmányi gyűlést megelőző­

leg Olm Ferenc a népes tagértekeztef 
élőit ismertette sz általános politikai 
helyzetet és benne a Parasztpárt 
szerepét. Határozottan és megalkuvás 
nélkül a paraszti magántulajdon 
alapján állunk, ami nem jelenti azt, 
hogy szembefordulunk a szocialista 
termelési módszerekkel, amik a vi-

j nemzet vagyunk, amely ezer even 
at szenvedte a múltat és jövendőt, 

i melynek halottak napján sok siratm- 
I valója van. Csak abban az esetben 
i beszélhetünk jólétről és fejlődésről, 

hogyha a közösségi gondolatot meg- 
i ismerjük, megszeretjük. Mindaddig, 
i amíg ezt a fejlődési fokot ei nem 

énük, további fejlődésről beszélni 
nem lehet, csak akkor, ha egyszer 
rájöttünk, hogy a közösséghez tar­
tózunk, amellyel szemben köteiezett- 
ségeink vannak.

Félek azonban, hogy még hosszú

időbe telik, amig Idáig jutunk. De 
ha a kezdet keserves is, meg kell 
kezdeni a munkát, mert ha idejében 
hozzá nem fogunk, jobb jövőbe veteti 
reményeink a csalóka délibáb szár­
nyán elröppennek előlünk.

Talán elkalandoztam a szokásos 
témakörtől, de úgy gondoltam, elhalt 
kedveseinknek a szeretet és össze­
tartás fáklyájával is lehet világossá­
got gyújtani, amelynek fényénél mi 
élők lássuk meg a helyes utat.

Dr. Gergely Istcfa
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üggazdaság fejlődésének irányát je­
lentik. A magyar gyakorlat és tapasz­
talat fogja megmutatni, hogy a bir­
tokos, dolgozó parasztság, hogy 
alkalmazza a világ szocialista elméle­
teit. A párt pozitív programmja a 
november 3-i nagyválasztmányi gyű­
lés után fog megjelenni. A Nemzeti 
Parasztpártra történelmi hivatás vár 

' és kötelesség hárul, amit a most 
kővetkező idők fognak a nagy töme­
gek előtt igazolni.

A tagériekezlet után zárt ajtók 
mögött kezdte meg a megyei választ­
mány fontos tanácskozásait.

őszintén
Augusztus elseje még nem régen 

múlott el. Emlékezhetünk, hogy mily 
ió érzés töltött e! mindannyiunkat, 
hogy az infláció örvényéből meg­
menekültünk. Mosolygóin járták asz- 
szonyaink a piacot és bo’Uog meg­
elégedéssel szorongattuk kezünkben 
a forintot, miközben halált kiabál­
tunk a forint értékének a rontóira. 
Ám az azóta éltéit három hónap 
alatt megmutattuk a gyengeségün­
ket is Ennél fogva az emberi gya­
lázatosság mind bátrabban búvik 
elő s hol itt, hol ott támadja a sta­
bilizációi. Úgy annyira, hogy már ; 
iassan félnünk is kell tőle, mert ho- j 
vatovább mindannyiunkat a mo­
csárba ránt megint.' S úgy látszik, 
mintha Magyarországon aF infláció­
nak második felvonása kezdődne 
meg. Pedig mi ezt nem akarjuk !

A kormányzat ugyan erőlködik, 
hogy az ország gazdasági egyensö- í 
lyát megtartsa és az előállott bajo­
kon.igyekszik segíteni is. Csakhogy 
az Ü lehetőségei korlátozva vannak, 
mive! az ország egész gazdasága 
felett — a tőkét illetően — nem j 
rendelkezik. Az árú pedig a gazda- I 
sági életben, kiszámíthatatlan uta­
kon bolyong, megbúvik és csava­
rog, Hol itt, hol ott tűnik e! valami 
a piacon és természerűen az, ára 
emelkedik.

* **
De tegyük fel a kérdést, hogy 

vájjon nem lehetne-e az árúnak, 
annak a csavargónak az útját ellen­
őrizni a születési helyétől a fogyasz­
tóig az üzemi bizottságok és jói 
kiápileit szövetkezeti rendszer álla! ? 
Miáltal az árú útja egyenes és be­
látható lenne mindenütt ? Azután 
meg törvényesen szabályozni és 
megvédeni az árakat ?

* *♦
Nem is kellene nagy csatazajjal

kiáltozni az árdrágítók eiíen a halált, 
utána pedig mindent hagyni a maga 
útján, mert a jól szervezett gazdál­
kodásban ha néhol akadna is egy­
két csirkefogó, velük könnyebben 
lehetne elbánni, mint egy egész 
sisere haddal hadakozni, ami a tár­
sadalomnak csak fölösleges erőpa­
zarlása.

— melyek ugyan bőven vannak — : 
ne tudhatnák 'magasabb1 endfi erköl­
csük szerint megoldani.

'*
Vannak pedig, és élnek közöt- j 

tíink, majdnem hi Is okán olyanok, ; 
akik a mi demokráciánk,sí tényke- j 
eléseikkel támogatni hiszik, mind- ! 
annak dacára szánakozva Ml néz­
nünk a múltnak közüliünk maradt 

j eme szánalmas figuráit. Van is I 
I okunk az aggódásra, amikor az

ilyeneket „harcolni“ iátjuk a demo­
kráciáért, mert ők a mi jövő embe­
reinkhez. hasonlítva csak malmoknak 
látszatnék. * *

Számunk iá e rosszban rejlő jó 
csak r.z, hogy e y rossz történelmi 
korszaknak ezek az utolsó mohi­
kánjai mi b a jövendő előtt nekünk 
nincsen szégyenkezésre oku*'k s ez 
számunkra vigasztalás.

Weiss Béla.
íi iűKímmw. \mmramm

V a !< m e rő betörés
Szerda virradóra ismeretlen icíte- 

j sek betörtek a Szabadság-úton levő 
, Bracsok-féle müszerész-üzietbc* *. a 
I vakmerő tettesek a hátsó udvari ke- 
! ritésen hatoltak he az udvarra és 
i az üzlet udvari ab-akát benyomva, 

bemásztak az üzletbe, ahonnan kü­
lönböző tárgyakat mintegy 10.UC0 
forint értékben elloptak, majd a h é ,> 
kaput kinyitva, elmenekültek,

A tettesek kilétének megáttapítúsa 
végett a rendőrség szítoskrral nyo­
mozást indított.

Ennyi a szűkszavú jelentés, ame­
lyet lapunk részére bocsátottak. De 
szomorú tényként kell megállapíta­
nunk, hogy a demokratikus rendőr­
ség létszáma olyan alacsony, hogy 
a mai Időkl en ezzel a létszámmal

j eredményes munkát nem ir. végez­
het. A másik sajnálatos megállzpi- 
tásunk, hogy uagyoii alacsony az 
étetszinvrjflaiuk biztosílára és gyenge 
az öltözékük. Jönnek a hidegek, 
nincs téli alsó», nincs jó táplálkozás,

• hogyan is várhatunk fokozottabb 
éberséget. Meg kel! adni minden 
lehetőségei közbiztonságunk kiépí­
tésére, Ue ezt csakis úgy érhetjük 

; el, ha a karhatalom részére kellő 
létszámot és megfelelő emberi élet- 
színvonalat biz lóri fának. Ha ezen 
gyqrsan nem segítenek, a tanya vi­
lág is a szábadrablás ma rtaléka "fesz.

I Adj nak jói kiképzett lovasrendőrö- 
: ke; a lattyavílágba, hogy ne legyenek 
i azok is kitéve az örökös rettegés- 
I ntk. Csakis a ke; :ő felszerelés fog 

komoly tekintélyt biztosítani a de­
mokratikus rendőrségnek.

■kS» :Y2ÄiÄ*a

Szarvason is vessünk

A háború pusziiba következte- * 
ben elszegényedett országunk hely­
reállítása nagy áldozatot i ővele! ' a 
parasztságtól és súlyos terheket ró 
Kis- és nagyobb birtokosa egy­
aránt. Akinek főid van birtokában, 
kötelessége annak jővedeimezösé-
minél jobban fokozni és foglalkozni 
kel! olyan növények termesztésével, 
amelyek könnyén és búzánál sok­
kra jobb áron értékesíthetők, 

byen gazdasági növény a nálunk 
még kevésbé ismeri szösz-.,» bük­
köny, nmeiynek must van a vetési 
kteje. A búzával egyszerre és egy: tt 
keli vetni. Kiskondánként lő—20 
kg. vetőmag szükséges. Talajjavító, 
gyomnió. A búza terméseredményét 
nem csökkenti, legfeljebb nagyon 
esős esztendő ben, amikor erőtefje- , 
sen fejlődik ki. A legnagyobb hasz- 
rin 3?, hogy takarmány jav^ó.

s*ös?ös bükkönyt
A fn'izsszatma törökjét jó takar­

mánnyá változtatja Holdanként, 
mint mti'éktermény, jó időjárás mel­
leit (00—120 kg magot rd, mely 
a búza áránál 3—4-szeresen maga­
sabb áron értékesíthető. A cséplés 
után csiga friőrön szelektálják.

Gazdasági hasznán kívül közve- 
fe t hasznot hajt a méhészeknek. A 
méhek rendkívül szeretik virágporát. 
Gyorsan szaporodnak és rajzanak, 
szereti a bőséges c- spadékot és a 
meleget, ilyenkor bőven mézel. Jú­
nius végén kü!>"m pengetést ad. A 
nn halad.) gazdáink ismerik a szü- 
s-fős bükkönynek nagy ériékét és 
sokszor-, >s hasznát, azért mindig 
többen és többen vetik. Jó takar­
mány!. több :", védelmét hoz, kívá­
natos lenne, hogy termesztését mi­
nél többen felkarolják és így álta­
lánosan elterjedne.

A társadalmilag irányított terme­
lés és a szövetkezeti rendszer meg­
teremtését és szükségességét nem 
nehéz mindenkinek megérteni és 
kell, hogy mindenki jóindulalúlag 
támogassa is. Mert nem lehet eléggé 
hangsúlyozni, hogy az embereknek 
egymás közötti problémáik mindig 
a gazdasági kérdésekkel oldódnak 
meg. Önmagunkra nézve meg lehe­
tetlen az, hogy egy országnak, egy 
népnek, aki több mint ezer éven át 
annyi nagy férfiút adott az emberi­
ségnek és napjainkban is vannak 
büszkeségei — hogy éppen csak 
becsületes és értelmes polgárai ne 
legyenek elegen ahhoz, hogy bajaik,

Gyümi> csöziesse pénzé?
a Szarvasi Takarékpénztárban

amely intézet

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
ieányinféiete

a Magyar Nemzeti Bank 
meilekhelyi intézete

s így minden banküzleíei
gyorson es előnyösen bonyolít.

13*5 október 25

Embernevelés
A nagy mindenig legkompli­

káltabb teremtménye cg ember 
Attól a pillanattól kezdve alak: 
sorsunk úgy, amilyen szerencséik 
volt: hogy szegénynek vagu gaz­
dagnak, fehérnek vagy négernek 
születtünk-e. És ezek a tőlünk, eke 
ratanktól független körűimén p 
szabták meg életünk további sor­
sét.

A feudális és kapitalista társa­
dalmi rendszer legjellegzetesebb 
éltető eleme a hódítás és érmé 
megfelelően a gyermek játékszer, 
a puska, kard, csákó. Az • ...

j ban a gyermek első zenei élménye 
„Lz lelkesíti csatára a magyart ’

; és a későbbiek sorún a különböze 
\ harci szelemé katonadalok. A tőr 
! téneími leckék során a nagy tár- 
I sadalmt reformerek nevei alig ki­

rőlbeitek szóba a hadvezérek ne 
■ vet mellett. Egyszóval, a gyermek 

születése első percétől katonának 
keseüli.

C sük ilyen szemlélődés után t/t- 
j helő meg azután, hogy az emum
• aki mint katona háborúba kéne
* vén, miként tudja elviselni az at: 
j rArótt szenvedéseket. Vádolja .
I lövés zárok embertelen nyomorát, 
j hasal hóban és pocsolyában, éhe- 
j zik, és ha enni kap, megeszi » 
í moslékot.

S mindezt miért vállalja? Egy 
! fantomért, melyet győzelemnek 
I hívnak.

Azért a győzelemén:, mely a 
leszerelt katonának Amerikában 

; és Angliában cserébe a munkámé? 
költséget juttatja.

Azért a győzelemért, mely a te- 
j szerelt hős katonát 10 cent jíte- 
\ tésemclésétt elkeseredett sztráik- 
! mozgalomra kényszeríti, azért a 
győzelemért, amely katonai uhába 
bujtatva a „hőst“, arra kötelezi,

! hogy másik társára lój/ött, men 
az sorsa ellen lázad, azért a gyfl- 

: zelemért, melynek eredendő bűne, 
hogy magában hordja az újabb 
rémesebb háboni csiráját.

Kétségtelen tehát, hogy az első 
impressziók kölcsönzik"azt a ha­
talmas ielkierót, melynek e szen­
vedések elviselésére alkalmassá 
teszik az embert.

A békéért, annak megszerzésé- ■ 
ért és megtartásáért nem is tud 
és nem is akar áldozatot hóini 
A „győzelemért“ zokszó néikü- 
pocsotyában fekvő harcos, ha cisz- 
szakerül a polgári életbe, minid' 
a „fantomot“ „győzelmet‘ neu, 
tudta kivív ni, nem bírja felfogni 
hogy a vereségnek következménye 
vannak és hogy annak következ­
ményeit viselnie keli. Nem tudd 
megérteni, hogy a sors, meinet o 
az „ellenségnek“ szánt, méri sza­
lmát reá. z;s logika nélkül éput 
azok ellen támad haragjával, akik 
neki a békét óhajtják elsősorban 
biztosítani.

És _ akik évekig hipnotizáltév 
üvöltözték minden nép megsemn.;- 
sitését, azok most felébredve, c. 
kiábrándító valóságtól fejbekólin;- 
va találják magukat.

És a béke megszilárdításáén 
harcolóknak, akik már annakide­
jén is a háboni ellen küzdöttek, 
ma az óriásra megnövekedett ne­
hézségek mellett, még ezekkel a 
múltból visszatérő szellemekkel /> 
meg kell birkózniok.

Leszűrve a tanulságot, a neve­
lést elölről kell kezdenünk. A gyer­
mek jatekszce ne a tankés puska, 
zenei élménye pedig a harci dal 
legyen. Eszményképe ne a „dicsó 
hadvezér*, a nagy verekedő tegyen,
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/:s hogy a körülöttünk élő népek 
mm „kuiyafefü tatáraié* 1, hanem 
ugyanolyan gondokká! küzdő em- 
bertesüérelmk, mint mi magunk. 
Magi. boldogságunkat nem más 
népek leigázásával, hanem szor- 
ga'más munkálkodással szerezhet­
jük meg.

Felkértek bennünket az alábbi sorok 
közlésére, amelyet teljes terjedelmé­
ben közlünk a demokrácia jegyében

- • S S ír g
földön az embereknek

A ielmbadulásunk folytán áléit- 
ságba merült reakció magához térve, 
mosdatlan arccal tekint a demokrácia 
relé A demokrácia enyhe magatar­
tása arra bátorította fel ezeket az 
ajbói erőhöz kapott huligánokat, 
hogy sorvadásnak indult végtagjaik 
egyikével sarat dobálnak a demo­
krácia tiszta egére, a másikkal pe­
dig kést akarnak döfni a demokrá­
cia testébe. Hogy ezen megállapítá­
sunk nem alaptalan, álljon példának 
M alábbi eset:

A szarvast ev fcgyháznak van két 
altisztje. Az egyik közel 20, a má­
sik több mim 10 esztendeje szol­
gálta zavartalanul az egyházat. Ed­
dig a gyakorlatban úgy volt, hogy 
minden év augusztus elején meg­
kérdezték tőink, megvannak-e e’é- 
gedve, illetve maradnak-e továbbra 
is. így ment ez hosszú időkön ke­
resztül, De nem úgy történt ez már 
I9tö-han. Most elfelejtették meg­
kérdezni,. hogy megvannak-e elé­
gedve ? Ám nem felejtették el szep­
temberben egy új pályázat kiírását, 
még pedig olyanformán, hogy a régi 
altisztek is jelentkezhetnek, sőt — 
olyan gavalieros volt a feltétel, hogy 
ők elsőbbségben részesülnek. Meg­
történt a választás, A régiek újra 
befutottak. Lássunk tisztán, hogy mi 
ss rejlik e mögött ? Mindjárt ki i's ta­
láljuk, mihelyt beletekintünk a tel­
jesen nyúzó szándékú szerződésnek 
csúfolt papírrongyba, amit az új 
pályázat" útján már meg is kötöt­

tek, Nyilvánvalóan az csendül ki be­
lőle, hogy a két hosszú időt eltöl­
tőit harcos a régi jogait az új szer­
ződés szerint teljesen elvesztette. 
Mint teljesen új kezdőknek a XV-ik 

zetési osztály szerinti fizetést jelöli 
meg. Ügy látszik, ez valami gazda­
ságos megoldás, de miért nem al­
kalmazzák ezt akkor általánosság- 
tan ? Talán alkalmazhatnánk itt azt 
a bölcs példabeszédet, hogy : amit 
nem kívánsz magadnak, ne tedd 
azt másnak

Búzát is igér, ha lesz a raktár­
ban, természetes ez a fizetésbői le­
vonható. Fűtés, világítás nincs. Ez­
zel szemben hemzseg a kötelesség 
ezen a papíron, ami tíz ember mun­
kájával is felérne. A „szerződés" 
befejezésénél nem maradt ki a fel­
mondásra vonatkozó pont sem, 
amely a túlzsúfolt kötelezettségek 
folytán ezerféle alkalmat ad arra, 
hogy működésükbe beleköthessenek, 
egy év múlva mint jogfosztottakat el­
bocsássák.

Munkásvédelmi törvényűnk ezt 
tiltja és érdekükben kötelességünk­
nek tartottuk óvást emelni, még ak­
kor is, ha az egyház „egyes" vezető 
emberei esnek az ilyen hibába, mert 
tanulják már meg végre egyszer, 
hogy a munkásnak nemcsak köte­
lességei vannak, hanem jogai is.

Ez a cselekedet annál is inkább 
elitélendő, mert ott csinálták ezt a fur­
fangos visszatetsző dolgot, ahol a
megértést, a Megbékélést és a see-

.................. .....................«———»■<■ ....... .........—

Vasárnap d ». 10

retetet hirdetik, de — sajnos, az 
ilyen rosszindulatú melléfogásokkal 
nem a rokonszemN, hanem a gyű­
löletet váltják ki.

Hisszük, hogy' az egyház komo­
lyabb vezetőség! tagjai nem osztják 
a nézetűket ebben az intézkedésben, 
„megmagyarázzák"1 ezeknek az,.urak­
nak", hogy ez súlyos reakciós cse­
lekmény Rt „Úrnak" i«<5tí-ik esz­
tendejében. LUCIFER.

HÍREK
ftlanfiszfeleíek

A' evangélikus új templomban vasárnap 
tót, au ó-templomban magyar istentisztele­
tet tartanak A? istent kittietek v őrskor 
kezdődnek.

Rám kát tempto: ban vasárnap U e fél 
S órakor cser-ttesntisc, 8 ótakar diákmise. 
9 órakor csendesen lse iO órakor szenibe- 
azéd. nagymite. u o ti órakor rózrafuzér 
ájtitoüság. Kítonspokon d. e. negyed 8 óra­
kor saen? mise. duó órakor rózsát üzér 
ájtaíosság.

Református líteniiszte'et minden vasár- 
cap d e 10 órakor van bibliáéra pétiig 
mieden csütörtökön d. u 4 .rákot.

— Hűzatióg Lustyik Fai é* 
Hegedűs Emnn november 6-án dél­
után 4 órakor tartják esküvőjüket 
az ev. új-templomban, (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— A Magyar Szovjet Műveio-
d*si Iársatág 1946 november hó 
3-ti/t vasárnap este fél 8 órakor 
az Árpád-szálló összes termeiben 
klubavató ünnepély keretében társas- 
vacsorával egybekötött táncmulatsá­
got rendez. Xav orajegy (maiacpőr- 
köít vagy malacsük, kenyér sava­
nyúsággal) 1 forint, táncjegy 2 fa­
rmt. Vacsorára előjegyzéseket elfo­
gad péntek délig .Maréban Istvánná 
tivegüzletéber.

Zugpálinkafő^őkeí
fogott el 5%. pénzügyőrség

— Ogcnaharsgvsrsr ny. Az ev.
egyházhö/ség nővén.bér hú 10-én, 
vasarnap esie 5 órai kezdettel, az 
ó-tempiem ban magas nívójú orgona 
hangversenyt rendez, melyen az or­
gonaszámokat Za'ánfy A.adár orgo- 
nan.Gvész, a zeneművészeti t- iskola 
tanára fogja előadni. A hangversenyre 
ezúton is felhívjuk az olvasóink fi­
gyelmét, mert mindenki meghallgat­
hatja.

— Kedvezményes adózású cu­
kor ! A Szarvasi Méhészkör f. évi 
nov. hó 3-án délután tartja rendes 
havi előadó-gyűlését az iparosianonc 
iskolában. Fenti gyűlésen Közli a 
méhésztársakka! a vezetőség: a méh­
etető cukorról es egyéb a méhésze­
két érdeklő ügyről kapott értesülé­
seit. Az elnökség.
_ Foih vóí. Szarvas községben

legutóbb történt betörés alkalmával 
1 darab 6+ i lámpás Siemens Szu­
per 542. V. íipusu rádiókészülékét, 
(zenegépet), 1 db 340 es szériájú 
írógépet, 1 db tükörskálás voltmé­
rőt ebonit fekete tokban, 1 darab 
Voltmérő, tükörskálás 3 mérés ha­
tárú egyesített műszert, fekete bevont 
fátokban, 1 darab 15 méteres aczél- 
gzallcgot, 8—10 darab Tungsram 
rádiócsövei, 10 darab 150, 300 és 
500-as erősségű fényizzót elloptak. 
Felhívom a lakosságot, hogy' ameny- 
nyiben bárkinek tudomására jutna 
ezen tárgyak holléte, vagy pedig 
azokat bárki eladásra felkínálná, úgy 
ezen körülményről hatóságomat azon­
nal értesítsék, vagy pedig azonnal 
a legközelebb íalaihato rendőrköze­
geknek adják tudomására. Varjas 
Pál rendőr százados.

kondacs Lajos szarvasi lakosnak 
<u0 It. cefréje volt. Ebből természe­
tesen pálinkát akart főzni, de a tör­
vényes rendelkezések kijátszáséval 
és összeköttetésbe lépett Ma'usik 
János szarvasi lakossal, ;:ki „meg­
beszélést" folytatott Temesvári |enő 
úrral, amely el is vállalta a pálinka 
főzését, azzal, hogy Matusik János 
tanyáján „csinálják" ezt a „művele­
tet4, mert Kondacs Lajos tanyája 
„nem alkalmas ilyen célokra“. A 
pénzügyőriig a „munkálatok“ befe­
jezésével alig 89 liter szilvaszeszt 
talált náluk és foglalt le.

Brlázs Mihály szarvasi (macózugíj 
; lakos 500 liter cefrét főzött ki, szin­

tén zugban, ami nem is csodálatos, 
hiszen macózugban lakik. A pénz­
ügyőrség 40 liter pálinkát talált nála 

i és foglalt le.
Az a megjegyzésünk« van egy 

rendelkezés, mely szerint az ilyen 
madarakat internálni kell annál is 
inkább, mert ezek a demokrácia 
legnagyobb ellenségei, hiszen a kincs­
tárt tetemes összeggel akarták meg­
károsítani. Tehát — ellenségeink és 
nz ellenségeinket kt kell közösíteni, a 
fekélyt ki keli irtani társadalmunkból

— Felhívás A tanya Hl, (Ezüst- 
szőlő) lakó i. hó 3-án, vasárnap 
délután 2 órakor az ezüstszőlői is­
kolában tartandó gyűlésen jelenjenek 
meg az F.zíistszölőbe bevezetendő 
telefon és iéferitendö postaállomás 
ügyében.

— Rendőrkézen a tejésirdr«- 
ojtú A keddi szarvasi hetipiacon 
Ohijár Pálné szül. Kr.már Judit 
szarvasi Ili külkertiletbeli lakost a 
rendőrség árebenőrzői tetten érték 

■ hogy 3 tojásnak darabját 1 forintért 
j árulta, c-r ellenőrző felszólítására, 
j hogy haiósegilag megállapított árat 
! tartsa be, kijelentette, hogy akkor 
j inkább hazaviszi és nem adja el a 

tojást. Rendőrség Uhíjámét elöáilí- 
‘ tóttá a kapitánysághoz és a forint- 

vádeími törvény alapján e.iene az 
eljárás megindult.

— Figyelem! Levelak érkeztek.
A magyar Kommunista Párt helyi 
szervezetének titkárságánál az alábbi 
hadifoglyok hozzátartozói jelentkez­
zenek : Csillag Imre, Dóda János, 

, Kalmár Jánosáé, Marina Mihály, 
‘ Demján Pa Iné, Dávid Elek, Patyó 
j János, Weinstock Jem. Búzás And­
ris II. kér. 43, Fii úp György, Kon- 

j csak János, Klim-.j Mihály, Lebe- 
í nyák Janosné HL kér. 6!0, Adamits 
í János, Batiha Mátyás Sz-ovas. Hadi- 
i rogoly váiaszos láp pártunk irouá- 
I jóban i>e<7erezhc ő. ugyanott oroszul 

ingyenesen meg te címezzük.

NylfoUíozaí
Aíuiiroüak ezennel egyenként és 

együtt igazoljuk, hogy a Deine Dezső 
tanár úr ellen alaptalanul és csupa 
irigységből avagy szellemben fogya- 

j iékosságból koholt vádak a iegfeije- 
sebb mértékben nélkülöznek minden- 
ncipü komoly és elfogadható alapot.

Szarvas, 1956 október 29.
A 1 'ajda Péter ág, h. et> gimnázium 

Viü. osztáinának tanulói.

2- án szombaton, 5 és 7 órakor
3- án vasárnap, 2, 4, 6 és 8 „
4.én hétfőn 5 és este 7 órakor, 
a legújabb magyar vígjáték

Hazugság nélkül
Fősz.: Latabár Kálmán és az uj

magyar fümeüllag POLLY ÁGI. 
Kiég: Amerikai és Magyar híradó.
6- án szerdán 5 és esie 7 órakor,
7- én csütörtökön 5 és 7 órakor, 
a legkedvesebb orosz mesefilm

Á sárkány rabja
Főszereplők: Miljar, Sztoijarov, 

Szorogozsszkája.
Kiég.: Orosz és Amerikai híradó.

Freeska-mozgó
Csak 4 napig

Nov. 1-én pénteken 5 és 7 órakor
2- án szombaton 5 és 7 órakor
3- án vasárnap 2, 4, 6 és 8 „
4- án hétfőn 5 és este 7 órakor

Á Bagdadi tolvaj
Világcsoda csodák csodája.

Rendes esti helyárak.
Kiég.: Nagyszerű amerikai híradó

6- án szerdán 5 és este 7 órakor
7- én csütörtökön 5 és este 7 „
Izgalmas tengeralatjáró történet

Ál<i leigózte a tengert
Főszereplő: Douglas Fairbanks.
Kiegészítő: az Amerikai híradó.

Anyakönyvi hírek. Születtek: 
Sintíe! János és Oláh Anna fia Já­
nos, PijesovRzki Pál és Litauszki 
Mária fia Márton, Molnár György 
és Suíyiiiszki Judit fia Mihály, Szpis- 
jak István és Nagy Zsuzsanna leá­
nya Zsuzsanna, Sztori esik Mihály 
és Símó Anna leánya Anna, Kon­
dacs Mihály és Litauszki Judit leá­
nya Hona. Házasságot kötöttek 
Po'onyi Elemér Zalai Margittal, 
Varga András Liska Judittal, Litau­
szki János Bobvos Erzsébettel, Lsd- 
nyik Fái Paluska Zsuzsannával, 
Koszti György Kis Vig Máriával, 
Brusznviczky Gvörgy Varga Anná­
val, Kugyela Mihály Tárnyik Máriá­
val, iSarkai Lajos Serfőző Julianná­
val, Skulféfi Mihály Laurinyecz Ka­
talinnal, Kondor István Nagy Szkie- 
nár Judittal, Korim Pál Gyurecskl 
Zsuzsannával, Kiskutj Pál Déva; 
Zsuzsannával, Vajgeiy György Som­
fai Zsuzsannával, Somfai György 
Konyecsni Máriával, Komár János 
jancsó Máriával, Komár György Ro- 
szik Judittal, Beríók János Hicz Er­
zsébettel, Hicz Pál Gulyás Máriá­
val. — Elhallak: Kondacs lions 
64 éves, fizv. Csiiik Mihályné Ger- 
hát Judit 61 éves. Hóbe! Mihály 47 
éves, J árost Pálné Szedi jak Judit 32 
éves, GvekSczky András 22 éves, 
Hanzó György 76 éves.

Hls deímény.
j Felhívja ae eiéijárósig a lakosságot, hogy 
j mindazok, akik együttes kereseti és jCve- 
i delem ad5, valamint társulati temtiem adó 
i fizetésére vannak kötelezve, tehát az ipa-
I ionok, kereskedők, szellemi szabadfoglal­

kozást folytatót?, ügynökök, földbérlők, te­
lesek és harmadosok, továbbá a társulati 
és tantiem adó alá eső adóalanyok — az. 
5890; 19-,ti M. É sz. rendeletben előirt be­
jelentési kötelezett: égüknek a községi elöl­
járóságnál beszerezhető hivatalos bejelen­
tési íven f. évi november hó 10-ig saját 
érdekükben feltétlenül tegyenek eleget 

Figyelmezteti az elöljáróság a bejelen­
tésre kötelezett adóalanyokat, hogy az 
együttes kereseti és jövedelem adó, továbbá 
a társulati és tantiem adó kivetéséhez szSk- 
séges fenti't bejelentéseiket f. évi novem­
ber hó 10-ig. annál is Inkább tegyék meg,

; mert annak elmulasztása 10 forinttól 500 
! forintig terjedő birság kiszabását, illetve 
í megfizetését Jelenti. 

érakor M. K= P* nagygyűlés, beszél Szobek államtitkár
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SPORT
Mezőtúri MÁV—-Szarvasi SE 3:2
1, o. bajn. Verette: Gáspár.

Egyik legnehezebb vidéki mérkő­
zését vívta vasárnap Mezőtúron az 
SzSE, a MÁV jóképességü csapa­
tával.

Amint az előjelek is mutálták az 
SzSE nem volt képes a MÁV Ma­
gyarral és a Lukacs testvérekkel ki­
álló együttesét legyőzni. Baranyai— 
Kerekes !, Csaiai — Demcsák. Szna- 
gyik, Komár — Kerekes 111, Kerekes 
Fi, Gutyan !, Bertók, Sinka összeál­
lításban játszik. A kedvezőtlen uta­
zási körülmények miatt átfázva és 
mereven lép pályára a szarvasi 
együttes, minek óriási hátrányával a 
12. percben Magyar és Lukács gól­
jával 2:0-ra vezet a MÁV. játékba 
lendül a SzSE, s perceken belül ki­
egyenlít Kerekes 11. és Sinka gólja­
ival. A 35. percben Baranyai kifut 
labdamellé öklöz, s Magyar a háló­
ba vágja a labdát 3:2. Az SzSE 
nem adja fel a harcot, támadásokat 
vezet, s 43. percben Gutyan kapura 
lő, a labda a kapusról Sinka elé 
pattan, aki a hálóba lövi a labdát. 
Szabályos gól, de Gáspár játékvezető 
les elmén nem adja meg i ó.-itisl 
játékvezetői műhiba! amely teljesen 
szabályos góltól fosztotta meg a 
szarvasiakat!

A II. félidőben nagy fölényben 
van az SzSE, állandóan a MÁV 
kapuja előtt tanyázik, azonban ered­
ményt elérni nem !ud. A nagy bal- 
szerencsén, a gyengébb játékon és a 
MÁV tömörülő' védelmén kívül eh­
hez nagyban hozzájárult Gáspár já­
tékvezető szokatlanul zavaros bírás­
kodása. Hibát-hibára halmozva sújtja 
az SzSE csapatát. Az utolsó percek 
már nagy homályban telnek el, s 
ennek leple alatt a játékvezető kép­
telen is ura lenni a játéknak.

Noha az SzSE gyengébb formá­
ban játszott a szokottnál, a mutatott 
játék alapján a MÁV nem érdemelte 
meg a győzelmet. A II. félidő utolsó 
10 percétől eltekintve állandóan tá­
madásban volt, s ha az egyenlítés 
sikerült volna, vagy Gáspár megadta 
volna az 1. félidei szabályos gólt, 
úgy az SzSE 2—3 gólos győzelme 
nem lett volna vitás, azonban a sú­
lyos bírói m fi hiba és a patális bal- 
szerencse annyira befolyásolta a já­
tékot, hogy a fenti vereségen nem 
is csodálkozhatunk!

Mezőtúr csapatában a két volt 
szarvasi játékos határtalanul sport­
szerűtlenül játszott, amit a szarvasi 
játékosok és kísérők nagy megdöb­
benéssel tapasztaltak. Nem vártuk 
volna Magyartól és Lukácstól azt, 
amiket vasárnap a pályán játékosa­
inkkal szemben tanúsítottak, mert 
Szarvas társadalma nem így bánt 
velük itteni tartózkodásuk alatt. Meg­
jegyezni kívánjuk, hogy vasárnapi 
viselkedésüket nem felejtjük el ma­
rói holnapra.

Szarvas csapatából Kerekes II. ér­
deme! dicséretet. Nagy akarással cs 
lendülettel játszott, kár hogy lövéseit 
nem kísérte szerencse.

Gáspár játékvezető nagyon gyen­
gén vezette a mérkőzést. Oly ;lemi 
és súlyos hibát vétett az SzSE meg 
nem adott góljánál, amiért megérde­
melne egy kis „pihenőt" a játékve­
zetéstől.

Két jő mérkőzést játszik csapata­
ival vasárnap az SzSE idehaza ne­
gyed 1 órai kezdettel

Szervo* ii.—Endrődl MoDíSx
11. 0, bajnoki mérkőzés kerül leját­
szásra, Az End. Madisz a II. o, baj­
nokság egyik legesélyesebb csapata,

s igy a SzSE K-nek igen nehéz 
dolga lesz vele szemben. Az élű- 
mérkőzés után

Szarvas !—Msgyesegyhizo
I í. o. bajnoki lesz. Az 1. oszt. újonc 
i már eddig is sok kellemetlen nteg- 
i lepelért szerzett ellenfeleinek, s így 
I a vasárnapi I. o. bajnoki találkozó 
j jó mérkőzést fog hozni. Reméljük, 
j hogy az SzSE formája az elmúlt 
■ vasárnaptól jobb lesz, t- így Szarvas 
I sporitársadalmának item lesz keiíe- 
! mellen meglepetésben része.

óvott 02 Sí SE:
A Szarvasi Sport Egyesület, a va­

sárnap lejátszott Mezőtúri mérkőzés 
eredmények hitelesítése ellen óvás­
sal éit,' tekintette! arra, hogy oly 
események játszottak közre, amelyen 
az eredmény kialakulását inreállisan 
befolyásolták.
Kondoroit T £ li —Sí. McDiSx 3 : 2

j A Madisz labdarugó csapatát ha­
gyományos balszerencséje most sem 

i hagyta „cserben11. A KoTE i. ezen 
! a napon volt szabadnapos, s így 
j több NB II-es játékossal megerő­

södve állt fel a Madisz ellen. Nagy 
; lendülettel támad a vendégcsapat,
, de a Madisz sem hagyja maga: és 
I ellentámadásokkal válaszol. Szép és 
i nagy iramú játék alakul ki, egyik 

csapat sem hagyja ntag.v, s veze- 
: léshez előbb a KoTE jut. MaDISz 

kezdés után Miklósi egy eiöre adott 
labdával kiegyenlít, majd ismét a 
KoTE rúg goit. Szünet után sem 
csökken az iram és ismét a vende­
geknek kedvez a szerencse A 28, 
percben 11-est vét a KoTE védelem 
és ezt Vaiaslyan értékesít!. A mér­
kőzés végéig a Madisz majdnem 
kapujához szegezi az ellenfelét. A 
mer, őz és kimenetele teljesen nyit! 
volt, a hazai csapat nagy lelkesedés­
sel játszva inkább érdeméit volna 
győzelmet, mint a KoTE.

Pénteken, Mindszentkor a Szarvasi 
Barátság csapatával játszik a Madisz 
bajnoki mérkőzést.

Nagynénié— Sz 8or4t*űg 2:0
A Barátság SE vasárnap idehaza 

játszott 11, osztályú bajnoki mérlrő- 
1 zést. melyen tartalékosán állt ki a 
i nagyszénási együttes eilen. A rossz 
: bírói vezetés ellenére a munkásfiúk 
: oly nagy lelkesedéssel játszottak,
: hogy a gyengén játszó nagyszerűm 
i együttesse! szemben könnyen győze- 
: lemmel vonulhatlak volna le a pá- 
I Jváról. Nótán, a csapat jóképességü 
I játékosa hiányzott a csatársorból.
1 ' Vasárnap a Mezőtúri MaDiSz-szal 

mén össze erejét a Barátság SE és 
reméljük, hogy kellemes meglepetés- 

j sei tér haza.

kézilabda

! Kuriixsnfmáriefii Barátság—Sí 
MaDiSz 5:3 (3:2)

Enyhe hátszéltől támogatva a 
Madisz kezdi a játékot, de pár perc­
nyi változatos játék után a Kunszenti 
csapat jut vezetéshez. A hazai együf- 

j lés megzavarodik kiengedi kézéből 
a játékot és a vendégcsapat enyhe 
fölényt harcol ki. Kugyela szándé- 

1 kosán nem találja fel magát egy hely- 
j zeihen sem, Muska i. pedig a szo­

kottnál többet játszik egyedül, ami­
nek következtében a Madisz nem 
tud vezetéshez jutni. Szünet után is 
csak vergődés a hazai csapat játéka. 
A 17. percben Muska ti-őí a játék­
vezető vissza ütésért kiállítja, de a 
játék képe ezután sem vahozik, A 
21. percben Muska I. is öcsé sorsára 
jut. Ettől kezdve a Madisz-t mintha 
kicserélték, förgetegcs rohamokkal 
ostiomolja az ellenie! kapuját, még 
a hátvédek h kapura dohárnak, oly 
nyomasztó lesz a szarvasiak tölénve, 
guU azonban elérni nem tudnak. Ha 
Így játszik a Madtsz elejétől 4—5 
gohal győzhetett volna.

Pénteken, Mmdszemkor a Madisz 
itthon játszik a bajnokság első szá- j 
mú esélyesével; Csktáva.'.

Egyébb kerületi eredmények: 
Bécsahai Gimn.—Sz. Gimn. 5:4

Fizessen elő
a járás egyetlen lepjóra,

ö Szarvasi Újságra
A Szociáldemokrata P.vt vezn 

sége kftztt párttagjaival, hogy n ré­
szükre a párt helyiségben ügyen , a 
tanácsadást szervezeti meg ^Vasár­
naponként d. e. 9—11 óráig a jogás- 
eivlársaink a párttagok rendelkezésé? • 
állanak.

A Szociáldemokrata Párt Nő,rá­
galma minden hétfőn este pártol,: ,i 
tart nők részére.

A Szociáldemokrata Párt hjúsági 
Mozgalma minden csütörtökön es> 
8 órakor összejövetelt és pártnapv 
tart

APROHtRDETESEK
Hirdetések {eladhatók mindvoncf 
reggel 8 órától déiutöfi 3 óráig g 

Malmos (Müller) nyomdában.
1 Eladó egy cefres hordd i tier 13;

Egy j.'i kocsi és lószerszám eladóCsaba- 
j esűa Tanya 2d. 5t5

öcsídi határban eiadó eg> 11 o e$v 5 
! méter» cserepes épület. Bideti-Mn: um 

Lajosnál Vcrcshaza Ht tanyiszám 524
IL kw MO számú t.ai elad 

IV. kér. 524 sz, alatt. _ 525
; 2U kiállóid tölti CsaOacsüdO» t'tuiá 11 

delt Szarv«;
! 1:1. kér, 157 számú ház eladó, érdekűi*'
1 ugyanon. 5:a

Hoíiher csépiószekreny 20 Ht Gute 
traktor üzemképes sürgősen eladó Szírt- 

; h ívszky Márton iüL kér. 151
- eg

öS0. Érdeklődni IV beiKcruíet 533, ÜX
IV. kér. Srem László Kir utca 558 s-u 

mú ház eladó. 13s
Egy a«ig luiszuut „Singer* i«írógép 

eladó I. kér. 380 sz. a>aít. j,5v

Párlközlemények
Eladó egy darab térti „Singer* varrógép 

IV. kér. au; sz. alatt. :>4u

A Magyar Kommunista Póri
Szombaton este 6 órakor páitna- 

pot tartunk. Belpolitikai beszámolót 
tart Cserei Pal es I feivonásoícszín- 
daraboí adunk elő. Vendégeket szí­
vesen iáíunk.

A párt aktíváinak ülése pánleken 
este tél 7-kor kezdődi». Megjelenés 
kötelező.

Vasárnap d. u. 4-kor bei- és kül­
politikai beszámolót tartunk, mikro­
fonon keresztül a pártházbóí.

Minden vasárnap d. u. 3 órától 
heti újság beszámoló és újság olva­
sás és cikk megvitatás a párt szék- 
házában. Mindenkit várunk.

A R. G. ülése vasárnap reggel ö 
órakor kezdődik.

A Nemzeti Parosztpórf
A Nemzeti Parasztpárt hivatalos 

órái hétköznapokon reggel 8—12-ig, 
délután 2—4-ig, piaci napokon ieg­
ge! 8-tól délután 4-ig, vasár- es 
ünnepnapokon reggel 3 —12-ig.

A Nemzeti Parasztpárt taggyűléseit 
minden kedden, pénteken és vasár­
nap 10 óraiói tarija. A tagoknak 
minden kérdésben állandó tanácsadó 
szolgálatot tart reggel 8-tói délután 
4 óráig.

Á Szociáldemokrata Port
A Szociáldemokrata Párt Népmű­

velési előadásai minden szerdán este 
a páríheiyiségben.

I assr-~í e 5- ass-.-sar—.$ 08=o i=ssx$Bcr=z o $=asmac=*í ot---=si®aBK--s s

Üzenet a leendő újpároknak !

Esküvői
Bé

fotószalonban
Szép Kép!

képüket
kefl
készíttessék!

Olcsó ár!

í
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Egy férfi kerékpár eladó IV. kér, 416 
statt, Uj gumikká!, 541

Eladó Hl. kér 2tR számú ház rtái.-m- 
szoba, fürdőszoba nagy gazdasági udvari«. 
Brde«lődni lehrt Hattyú Üiatsze, tárba 54«

Egy modern vadász rmsxa eladó i 51
M3

IV. beikerittet ölti szánni ház tiadó » 
deklődni ugyanott. 544

Üvegajtó tokkal együtt eladó üi kürtit 
Hti. Uhijár Miháiynat -«’

Használt, jókat ban tevő hálóti-tixtí, v? 
eladó, dr. Nyttiay HL két, lé.

Lokodai mimeghívók
szép kivitelben készülnek o

MALMOS nyomdában

SZARVASI U 3 S A G
Eeleióe szerkesztő és kiadó: 

KOLLAR MIHÁLY 
Főszerkesztőt CSEREI PÁL 

Pőnmnkatársak:
Nemzeti Farasztpárt t Pimitier János
Szociáldemokrata Párt i «lakos Oy«!* 
Utptinajdonosok s Nemzeti Paraszt Fáit 
Szociáldemokrata Párt, Magyar Kom- 

muaista Párt.
Szerkesztőse® és kiadóhivatal i 

Szarvas, HL, Szaoacbág-w H5?1L

, Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg
és nem ad vissza

Nyomatott Malmos Kéretné kinyvm»? 
díjéban Stiarvsion,


